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Τα πρώτα ονομαστήρια του Αρχιεπισκόπου 
Ιωάννη ως Προκαθημένου της Εκκλησίας της 
Αλβανίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Με τη δέουσα μεγαλοπρέπεια εορτάσθηκε η Μετάσταση του 
Αγίου ενδόξου και πανευφήμου Αποστόλου και Ευαγγελιστού 
Ιωάννου του Θεολόγου στην Εκκλησία της Αλβανίας.

Ο φετινός εορτασμός είχε έναν ιδιαιτέρως λαμπρό και χαρμόσυνο χαρακτήρα, 
καθώς σηματοδότησε τον πρώτο εορτασμό των ονομαστηρίων του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ.κ. Ιωάννη ως Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας.
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Το πρωί της Παρασκευής 26 Σεπτεμβρίου 2025, στον Καθεδρικό Ναό της 
Αναστάσεως του Χριστού Τιράνων τελέστηκε Συνοδική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του εορτάζοντος Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου, συλλειτουργούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικολάου, Ελμπασάν κ. 
Αντωνίου, Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ, Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Αστίου 
και του εψηφισμένου Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Αναστασίου.

Ο Καθεδρικός Ναός ήταν κατάμεστος από πιστούς κάθε ηλικίας από όλες τις 
Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Αλβανίας οι οποίοι εκκλησιάστηκαν 
συμμετέχοντας παράλληλα στον εορτασμό.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης δέχτηκε τις 
ευχές στο Συνοδικό Κέντρο από Ιεράρχες, κληρικούς, προσωπικότητες της 
δημόσιας ζωής, συνεργάτες, στενούς φίλους και απλούς πιστούς. Κάθε βλέμμα, 
κάθε αγκαλιά, κάθε ευλογία και χαιρετισμός εξέφραζε το αδιάλειπτο πνεύμα 
αγάπης, την βαθιά ευγνωμοσύνη και την ακλόνητη πίστη του κλήρου και του λαού 
προς τον Προκαθήμενο τους.

Σημειώνεται επίσης ότι ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης δέχθηκε 
ευχετήριες επιστολές από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο, τον Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο, τον 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ και τον Πάπα Λέοντα ΙΔ’.
























































